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Sia F l’insieme di tutte le formule di una logica. Una relazione di conseguenza
|= è una relazione:

|=: P (F) → F

Si usa la notazione Γ |= F, Γ ⊆ F, F ∈ F ("F è una conseguenza di
gamma").

Sia M l’insieme di tutte le assegnazioni possibili, si dice che V |= F sse
IV (F ) = 1 ∀V ∈ M (F è una conseguenza di Γ ≡ M se per ogni assegnazione
V che soddisfa tutte le formule in Γ vale: IV (F ) = 1).

1 Esempio

3 assiomi:

• p → q

• ¬(r ∧ q)

• r

Cerchiamo le assegnazione dove tutte e 3 le formule sono vere.

Γ =


p → q

¬(r ∧ q)

r

quindi Γ |= ¬p,Γ |= ¬q,Γ |= r,Γ |= ¬(p ∧ q),··· o almeno

credo.
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